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La Seconde Guerre Mondiale : 
1939-1945 X





     ________
I. Pourquoi la guerre ? X( FICHE 1
Hitler veut se venger de l’humiliation qu’a subie l’Allemagne en signant le traité de Versailles, et veut dominer l’Europe. X
En 1939, il envahit la Pologne : le Royaume-Uni et la France lui déclarent la guerre, le 3 septembre. Pourtant pendant plusieurs mois, les Français ne combattent pas. On parle de « drôle de guerre ». X
En mai 1940, l’armée allemande contourne la ligne Maginot en passant par la Belgique. L’armée française, désorganisée, rend les armes dans cette « guerre éclair », c’est la débâcle. Les civils fuient, c’est l’exode. L'armistice est signé le 22 juin 1940 par le Maréchal Pétain. La France, vaincue, est occupée par l'Allemagne.

X
II. La France sous l’occupation X ( ( FICHE 2 et fiches « Occupation / Déportation / Résistance »
1. La collaboration X
En juin 1940, la France vaincue, est coupée en 2 zones : au nord, la zone occupée par les Allemands ; au sud la zone libre dirigée, depuis Vichy par le Maréchal Pétain. Il instaure un régime autoritaire et antisémite en collaboration avec les Allemands.  Les Français vivent dans la crainte de la dénonciation, subissent la pénurie, le rationnement, le marché noir... De nombreux Juifs et Tziganes sont déportés vers les camps de concentration puis exterminés. 
X
2. La résistance X
Le Général De Gaulle s’exile à Londres d’où il lance un appel le 18 juin 1940 à la radio pour inciter les Français à résister. A l’intérieur du pays, la Résistance s’oppose à l’occupation allemande. Beaucoup de Français résistent par des actions silencieuses : non-dénonciation, mise à l’abri des juifs,... Parmi eux, Jean Moulin qui sera dénoncé, arrêté et torturé et qui mourra sans avoir parlé en 1943. 
II. Pourquoi et quand la guerre devient-elle mondiale? X( FICHE 2
En 1941, Hitler brise le pacte de non agression signé avec Staline et envahit l'URSS.

Fin 1941, l'Axe se trouve un nouvel allié, le Japon, qui attaque la base militaire de Pearl Harbor, ce qui provoque l’entrée en guerre des Etats-Unis.

X
III. Comment expliquer la défaite de l’Axe ? X
Début 1942, l’Axe domine le monde mais fin 1942, ses forces subissent leurs premières défaites en Afrique puis en URSS. X
Les Alliés débarquent en Normandie le 6 juin 1944 : ils font reculer les Allemands à l’ouest tandis que les Russes les font reculer à l’Est : l’Allemagne capitule le 8 mai 1945. X
En Asie, le Japon capitule le 2 septembre 1945 après l’explosion de deux bombes atomiques lancées par les Etats-Unis sur Hiroshima et Nagasaki.

X
X
CONCLUSION : La seconde guerre mondiale a été très longue et très meurtrière. Avec plus de 60 millions de morts (dont 35 millions de civils) elle a mobilisé les forces économiques et humaines du monde entier. Les pays européens sont massivement détruits.

